Carta abierta a Caminos de las Sierras, Nación Seguros, al Gobierno de Córdoba y al TSJ
[bookmark: _GoBack]Atentos al reclamo que ha trascendido en estos días en los medios  dada la imposibilidad de subsistencia de Fernanda Guardia, víctima de la Tragedia Vial de Circunvalación (o Crimen Vial de Circunvalación), las familias de las tres víctimas nos dirigimos a ustedes para reclamarles activen o intercedan para que se efectivice sin más premura el pago de los daños provocados por la discapacidad en Fernanda Guardia y las muertes de Sol Viñolo y Agustín Burgos, producidos por este crimen vial, el 17 de mayo de 2021 en la Avenida de Circunvalación. 
Le corresponde a Caminos de las Sierras una responsabilidad. Es fundamental que ustedes lo reconozcan para cuidar más vidas hacia el futuro: esa vía es de altísima peligrosidad y debe ser protegida acorde a esta situación con mayor énfasis, como cualquier otra vía, pero en esta por encima de todas por el altísimo nivel de tragedias acumuladas en su corta existencia. En primer lugar, asegurando el no tránsito de personas que no cumplen con las normas viales diseñadas para cuidar la vida; en segundo lugar, cuidando a las personas a las que se les rompe su vehículo y quedan varadas en su peligrosa banquina. 
Como es de público conocimiento, Fernanda, Sol y Agustín estuvieron dos horas a la vera de esta vía sin que Caminos de la Sierras se hiciera presente para protegerlos, como les corresponde como concesionarios de la misma. Como le dijimos al abogado de esta Sociedad Anónima perteneciente en un 100% al Gobierno de la provincia de Córdoba en el primer (y único) intercambio que tuvimos en la instancia de “conciliación”, donde ese abogado manifestó “No sabemos por qué estamos acá” y el papá de Sol le contestó desesperadamente: “¡si ustedes hubieran cumplido con su tarea mi hija estaría viva!”.
Pero se trata de algo más profundo aún, algo de lo que muchos periodistas se han hecho eco por estos días: cuando se produce un siniestro vial, una tragedia vial, un crimen vial, impacta una “bomba atómica” en el seno de esas familias; madres y padres que deben dejar de trabajar, hermanos que dejan de estudiar, niños que quedan sin padres, impactos psicológicos en toda la familia… Es fundamental ante esto que la Justicia Civil y el gobierno tomen cartas en el asunto para que los juicios civiles dejen de ser un mero intercambio y “negocio” de estudios jurídicos, demorándose años (¡muchos años!) cuando se trata de vidas humanas impactadas trágicamente, en algunos casos con traumas psicológicos graves, de curaciones físicas difíciles y de intervenciones quirúrgicas de alta complejidad. Tienen ustedes que saber que la reparación económica debe ser inmediata.
Así como en la esfera penal logramos un cambio histórico y pionero para Córdoba aplicando un dolo a quien no cumple con las normas viales y mata y destruye cuerpos, aquí también se vislumbra un nuevo cambio: es necesario que cuando se impacta de una manera tan destructiva a las familias, las reparaciones económicas sean inmediatas. No puede ser que haya cientos y cientos de familias que llevan juicios de 5 años o más, cuando atrás hay vidas en proceso de quiebra emocional y física.
Por otro lado, también está en juego otro cambio histórico, que tendrá que venir obligadamente, y que instamos a que el gobierno de Córdoba también sea pionero: ¡las compañías de seguros no pueden obviar su responsabilidad porque el conductor estaba ebrio o drogado, cuando más que nunca, las familias que son perforadas e irradiadas por un impacto así, necesitan esa reparación! 

En España y en Europa esto no pasa más desde hace muchos años, los seguros cubren igual. Las tres familias llevaremos también un fuerte reclamo al seguro del responsable Amoedo, Seguros Bernardino Rivadavia, (el que adjuntamos) pero creemos que ustedes, Caminos de las Sierras, debe pagar los daños, y que sean ustedes, haciendo uso de la convención establecida en la justicia civil de responsabilidades compartidas, quienes hagan un juicio a la empresa Seguros Bernandino Rivadavia, que tome estado público, para cambiar el curso de los acontecimientos, para que de una vez por todas los seguros cubran a las familias cuando más lo necesita, esto provocaría una vez más un cambio necesario en defensa de las vidas de tantas personas dañadas. Esto también llevará implícitamente a que los seguros se involucren en las campañas de prevención necesarias para que no haya más muertes por alcohol al volante, porque verán tocado su bolsillo empresario. 
Lo contrario de su parte implica una velada complicidad ante algo aberrante. 
Para el gobierno de Córdoba que fue pionero en reglamentar el alcohol cero, y también en la condena por dolo a un crimen con automotor, será vital un nuevo cambio necesario y urgente en la esfera civil, en defensa de la vida ante la principal causa de muerte y discapacidad de la juventud argentina.

Familiares de Sol Viñolo, Agustín Burgos y Fernanda Guardia, víctimas de la Tragedia Vial de Circunvalación.  


